

ФОТОРЕПОРТАЖ

Виват, Холгер!

Окончание. Начало на 1-й стр.

та препятствий – 160 сантиметров, да и сама дистанция была не из легких, разработана на высоком уровне. Но все же в ней изъяснили желание принять участие 35 спортсменов, из них 10 пошли на перепрыжку. На конном поле было все: и досадные ошибки, и схождения с дистанции... Зрители активно болели и поддерживали всех без исключения всадников. Вчистую дистанцию удалось одолеть шести спортсменам. Без штрафных очков, показав лучшее время – 30,59 секунды – прошел дистанцию немецкий дует – обладатель Гран-При 2009 года на международном турнире CSI***-W Холгер Вульшер и его лошадь Ребея. Другой немецкий спортсмен Франке Слоотак на Акьюно стал вторым, его

конкуру вручали член президиума Федерации конного спорта России по Северо-Западному округу Анатолий Оружев, руководитель представительства Международного конгресса промышленников и предпринимателей Александр Гирзекорн, президент главной судейской коллегии Цезарь фон Вальцель (Финляндия) и директор ООО «Конные турниры «Георгенбург» Ирина Новикова.

На состоявшейся пресс-конференции спортсмены отметили высокий уровень организации и проведения турнира. Анатолий Оружев подчеркнул, что турнир призван объединить представителей отечественного и зарубежного конного сообщества, и как всегда, стать традиционным местом встречи специалистов, спортсменов и любителей лошадей. Это еще раз подтверждает высокий уро-



Фото Марины ДЕНЕЖКИНОЙ

время – 31,10 секунды. Всадник из Израиля Элад Янив на Либерти стал третьим, обойдя всего лишь на одну сотую секунды российского спортсмена Владимира Туганова (31,87 секунды). Пятое место занял спортсмен из Бельгии Гаetan Декрокс, шестое – поляк Бартош Годжинский. Седьмое, восьмое и девятое места разделили между собой спортсмены из Германии, Польши и Бельгии – Мартин Хаунхорст, Станислав Пшедпелский и Кандиче Лауверс, которые допустили в перепрыжке ошибки и набрали по четыре штрафных очка каждый. Десятое призовое место занял эстонский спортсмен Тиит Кивисилд. Награды призерам и победителю Гран-при этапа Кубка Мира по

время и статус подготовки программы ежегодных мероприятий в Георгенбурге. Все эти годы бессменным директором ООО «Конные турниры «Георгенбург» является Ирина Новикова. Руководитель Калининградской региональной общественной организация «Союз лиги чемпионов конного спорта» Юрий Антонов, стоявший у истоков возрождения конных турниров в Черняховске и который впервые в 1998 году провел в Черняховске Кубок Нации «Самсунг», отметил Ирину Почетной грамотой за самоотверженность, преданность конному спорту. А также Юрий Васильевич выразил уверенность, что Кубок Наций обязательно вернется в Черняховск, на завод «Георгенбург».

В годовщину Великой Победы, 9 Мая 2010 года, я вместе со своим классом пошла на братское захоронение, чтобы почтить память советских солдат, погибших в боях за Инстербург. После митинга мы с ребятами решили просмотреть фамилии воинов, высеченные на плитах. Каково же было мое удивление, когда я прочла на одной из них: «Лапченко П.Е.».

Дома я спросила у родителей, кем для нас является этот человек. Оказалось, что это однофамилец. Тогда я решила, что нужно найти его родных: возможно, они до сих пор не знают о месте захоронения.

С помощью сайта www.obd-memorial.ru я нашла информацию о том, что Лапченко Петр Егорович родился в 1906 году в селе Новофирсово Курьинского района Алтайского края. На фронт призван 16 августа 1941 года. К концу войны имел звание гвардии капитана медицинской службы, был командиром 14-го отдельного медико-санитарного батальона, служил в 18-й гвардейской стрелковой дивизии. Погиб 19 января 1945 года. В Новофирсове осталась его жена, Лапченко Акулина Тимофеевна.

К слову сказать, меня уже давно заинтересовала работа Информационного центра «Жди меня» Черняховской библиотеки, и еще осенью 2008 года я предложила свою помощь в качестве волонтера, на что заведующая центром Галина Владимировна Каштанова-Ерофеева радостно согласилась. А центр и знаменитая телепрограмма, с которой он сотрудничает, предоставляют все свои ресурсы для людей, потерявших своих близких и знакомых, в том числе и для тех, кого разлучила война...

Итак, получив воистину ценные сведения, я составила в центре запрос на Алтай, в администрацию села Курья, с просьбой сообщить, проживает ли кто-нибудь из родственников Петра Егоровича и Акулины

ИМЯ НА МЕМОРИАЛЕ

Тимофеевны Лапченко в селе Новофирсово Курьинского района. Спустя месяц мне пришло письмо от Лапченко Галины Петровны. Начиналось оно сугубо официально: «Здравствуйте, Александра Сергеевна! На ваше письмо-запрос отвечает...» Дочь моего однофамильца сообщила, что она и ее сестра Валентина до сих пор не знали, где похоронен их отец. В ответном письме я отослала фотографии нашего Мемориала и стелы с именем Петра Егоровича,

вета. Я уже начала волноваться. Снова связалась с Леной, она меня успокоила: все в порядке, просто проблемы с почтой. И действительно, почти сразу после нашего разговора я получила письмо. Вскрыв конверт, начала разворачивать листки – из них выпала старая фотография. Я едва не вскрикнула от радости. Это была фотография военного времени. Серьезные, статные, сидят и стоят в гимнастерках с орденами на груди семь советских воинов. И

сала, что их село снова процветает, там стали добывать золото, селянам есть где работать. Завершила она письмо фразой: «Буду очень ждать ответа. Тетя Галя».

Это окончательно расстроило меня: человек проник и поверил мне, решив назвать себя как-то очень по-родственному...

Теперь, когда поиск можно считать завершенным, мне бы очень не хотелось расставаться с этой историей. Я почувствовала, что

Однофамилец



лишь у одного на губах легкая улыбка, как в мирное время... Я начала читать письмо. «Здравствуй, Саша! Спасибо тебе за твою работу, за твой интерес к истории нашей семьи, за то, что ты есть... В письме отсылаю фотографию, ее нам прислал отец, когда был на

немного рассказала о себе, о работе нашего центра.

Буквально через несколько дней пришло и письмо из Курьинской районной администрации. Через некоторое время мне удалось связаться с внучатой племянницей Галины Петровны – Леной Душкиной.

А потом месяца два от Галины Петровны не было от-

фронте. На ней он в верхнем ряду, второй справа, я думаю, найдешь...» Я снова перевела свой взгляд на фотографию. Так и есть, я сразу узнала Петра Егоровича на снимке, еще не прочитав ни строчки. Именно он улыбается, несмотря на боль и страдания, несмотря на разлуку, несмотря на войну... Далее Галина Петровна пи-

эти люди мне очень близки душевно, и надеюсь, что переписка с Леной и тетей Галей будет продолжаться, а о солдатах, чьи имена есть на Мемориале, узнают родственники и жители нашего города.

И возникла такая мысль: а что если и другие мои сверстники – а может, те, кто постарше, или те, кто помоложе, – тоже заинтересуются поиском? Представляете, какие возможности сейчас дает интернет в этом плане! Кроме сайта www.obd-memorial.ru, есть еще www.dokst.ru, www.pobediteli.ru и другие. Как было бы здорово, если бы, помимо имени на Мемориале, еще осталась память и о том, какими были те воины: где жили, как трудились, как воевали, спасая Родину, родных и близких, а в сущности – каждого из нас...

Друзья! Если у вас возникнет желание работать в поисковой группе «Имя на Мемориале», обращайтесь в наш центр «Жди меня».

Александра ЛАПЧЕНКО,
ученица 10 «А» класса
школы №4,
участница
молодежной
журналистской студии
«Филир».

Фото из семейного архива Г.П. Лапченко (Алтайский край).

Помочь выйти из тени

Каждый третий желающий переселиться в Калининградскую область – выходец из Киргизии и Узбекистана. По информации и. о. министра по развитию территорий областного правительства Николая Дашкина, несмотря на имевшее место в начале года снижение темпов переселения, к лету численность поступающих анкет и прибывающих участников растет. Всего более 8 тысяч человек прибыло в область по программе добровольного переселения соотечественников. Поступило более одиннадцати тысяч анкет от потенциальных участников программы, более трети из Киргизии и Узбекистана. Но с трудоустройством переселенцев немало проблем. По официальным данным, удается трудоустроить лишь каждого четвертого. И если с переселенцами по программе дело обстоит более менее благополучно, то с нелегальными

мигрантами сложнее. В последние годы в регион приезжают, как правило, трудовые мигранты из государств Средней Азии (Таджикистан, Узбекистан, Кыргызстан), а также из Казахстана и Украины. По информации экспертов Вильнюсского бюро Международной организации по миграции, изучивших ситуацию в рамках проекта «Предотвращение миграционных рисков, торговли людьми и совершенствование системы оказания помощи жертвам траффика в Калининградской области», количество нелегалов с трудом поддается подсчетам, оценки крайне приблизительны, однако оценки экспертов и сообщения прессы, иллюстрирующие работу Федеральной миграционной службы, дают основание полагать, что масштабы нелегальной миграции значительны. На «горячую линию», открытую в рамках проекта, как правило, обращаются

мигранты, т.е. граждане иных государств или лица без гражданства, немало среди них и бывших советских граждан. Люди часто едут к родственникам и знакомым, чаще в провинцию, так как жизнь там дешевле, но часто вынуждены соглашаться на низкоквалифицированную работу или вовсе перебиваются случайными заработками. Легализация статуса обеспечивает право на труд, образование, социальные льготы, регистрацию. Без этого жизнь превращается в ад.

Официальные источники называют меньшие масштабы нелегальной миграции в области. В интервью интернет-изданию Калининград.ру заместитель начальника Управления Федеральной миграционной службы по Калининградской области Юрий Мургин прокомментировал ситуацию с нелегальными мигрантами так: «Мы называем таких людей нару-

шителями миграционного законодательства. Их в области по нашим данным от полторы до двух тысяч человек. Мы с ними работаем, выдвигаем тех, кто этого заслуживает».

Скоро в области пройдет Всероссийская перепись населения. Всего с населением будут работать более четырех тысяч человек, значительная часть которых – студенты и аспиранты вузов. По последним данным, в Калининградской области проживает 937,9 тыс. человек, и существенных изменений этой цифры не ожидается. Организаторы уже заявили о том, что и «нелегалы» будут посчитаны, переписные листы содержат 13 разделов с вопросами о поле, возрасте, дате и месте рождения, гражданстве, национальной принадлежности, образовании, занятости, источниках средств к существованию населения. Чиновники предполагают, что по итогам переписи можно будет сделать объективные выводы и о масштабах нелегальной миграции в области.

Ольга НОВОСАД.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Огородные страсти

Земля становится камнем преткновения и причиной разборок между соседями во многих садово-огородных обществах. Так, не поделили межу в СОТ «Анграпа» две огородницы. Одна написала на другую в милицию: мол, похитила соседка земельный участок, принадлежащий ей, да плюс к тому подделала подпись. Так ли это на самом деле, скорее всего, придется разбираться уже суду.

Воруют и воруют...

В ночь на 7 сентября вор проник в помещение насосной станции по улице Спортивной, 5 и похитил электрокабель и разукмплектовал насос. В тот же день воришка был найден. Он сознался в содеянном и рассказал, что подобрал ключи к двери насосной станции и совершил кражу. В ночь на 8 сентября кто-то проник через окно в помещение офиса «Гринсервис» и похитил ноутбук, телефон-факс, принтер, офис-

ные документы, две печати, 12 бланков страховок. Ущерб – 50 тысяч рублей.

10 сентября в период с 6.00 до 23.55 неустановленное лицо взломало замок и проникло в гараж, расположенный на улице Тоннельной, и похитило лодку «Фрегат М-2» зеленого цвета. Ущерб – 10 тысяч рублей.

11 сентября в поселке Долино с поля увели двух коров. Ущерб – 60 тысяч рублей.

Беременность

25 августа в женскую консультацию обратилась С., 1995 года рождения. У несо-

вершеннолетней установили беременность 8-9 недель. Виновником этого оказался С., житель одного из поселков района. 1991 года рождения, в действиях которого усматриваются признаки преступления, предусмотренного статьей 134 УК РФ.

Дочки-матери

7 сентября во время распития спиртных напитков в поселке Заовражное мамаша нанесла телесные повреждения несовершеннолетней дочери, 1998 года рождения.

ДТП

9 сентября около 18.20 возле дома №18 по Гусевскому шоссе гражданин А., 1953 года рождения, управляя автомобилем БМВ-520, совершил наезд на внезапно выехавшего на проезжую часть дороги, не оборудованную пешеходным переходом, 9-летнего пацана. В результате ДТП мальчишка получил травму правого колена и левого уха. Он доставлен в больницу.

За что?

10 сентября судмедэкспертиза показала, что при

вскрытии трупа гражданки Е., 1916 года рождения, доставленной из поселка Каменское, было установлено, что 94-летняя бабушка умерла от кровоизлияния под кору головного мозга. В тот же день в убийстве признался гражданин К. 5 сентября он, находясь дома по месту жительства, нанес матери его сожительницы два удара по лицу и не менее трех ударов кулаком по голове. От чего 9 сентября старушка умерла.

Марина ДЕНЕЖКИНА
(по информации ОВД по Черняховскому району).